

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
0 +1 С-3, 4 м/с	0 0 С, 5 м/с	+1 +2 С-3, 4 м/с	-1 -3 С, 2 м/с	-1 -3 С, 3 м/с	-2 -4 С-3, 3 м/с



Ошибся на 22 миллиона

Лесничему из Староуткинска к условному сроку добавили реальный иск на нереальную сумму

Дмитрий СИВКОВ

Если бывший сотрудник ГУ СО «Шалинское лесничество» будет отдавать весь свой оклад в погашение искового требования, то с казной он расплатится только через 187 лет.

Извините за казённый слог: судебная коллегия по гражданским делам Свердловского областного суда своим определением оставила без изменения решение Шалинского районного суда, который ранее удовлетворил иски требования заместителя прокурора Свердловской области к лесничему Михаилу Поляшеву о возмещении ущерба. Размер ущерба — 22 578 92 рубля. Суть дела в следующем. Ещё в августе 2010 года лесничий Восточного лесничества, не имея на то права, отвед ОО «Надежда» участки для рубки леса, причём сделал это не в тех кварталах, которые были указаны в подряде на заготовку древесины, имевшемся у лесозаготовителей. И если умышленный характер действия лесничего не вызывает сомнений, то второе в материалах уголовного дела описывается с прибавлением словосочетания «по ошибке».

Так или иначе, ошибка эта вышла лесному стражу боком, да ещё каким. Спустя год, когда нарушения были выявлены коллегией Поляшеву по Восточному лесничеству, было установлено, что лесорубы успели заготовить на отведённых участках 1 851 кубометр ели, 1 200 - пихты, 975 - берёзы и 315 - сосны. Нема-ло, а с учётом того, что размер ущерба за незаконную рубку деревьев составляет 50-крат-

ную стоимость, в пору хвататься за голову от суммы — более 22 миллионов рублей.

Но до возмещения дело дошло не сразу. Сначала вступил в силу приговор суда, по которому Поляшев в мае 2012 года по статье 286 УК РФ «Превышение должностных полномочий» получил три года лишения свободы условно с испытательным сроком два с половиной года, а в июле этого года Шалинский районный суд уже вынес решение о взыскании суммы ущерба.

Как можно простому смертному выплатить такую сумму? Этот вопрос первым делом направляется, когда знакомиться с судебным решением. Ясность внесли в Шалинском районном отделе судебных приставов, в ведении которого находится и Староуткинский городской округ. Там пояснили, что для начала проверят имущество староуткинца. Всё ценное после оценки и реализации пойдёт на погашение ущерба, если же в жилище «шаром покати», исполнительный документ вернут без исполнения. Но у взыскателя будет право в любой момент (по сути, всю жизнь) тревожить покой должника — пока он не погасит всю сумму. Всё зависит от его расторопности и желания расстаться с долгом. Ещё есть вариант взыскания до половины заработной платы, но это в случае официального трудоустройства. Безработному, конечно, могут и по соседству найти занятие, и возмещать ущерб он будет за счёт своего дохода.

До сегодняшнего дня как-то и в голову не приходило, что профессию лесничего можно отнести к числу настолько рискованных.



Сергей Носов — третий глава городского округа Нижний Тагил. До него эту должность занимали Николай Диденко (1995–2008 гг.) и Валентина Исаева (2008–2012 гг.)

В сборной Свердловской области

Год назад мэру Нижнего Тагила вручили ключи от города

Галина СОКОЛОВА

Рачительный руководитель нижнетагильский мэр показал себя уже в день инаугурации — церемония 16 октября 2012 года прошла скромно, без затей. Прошедший год показал, какие подводные камни возникают на пути решительных хозяйственников. Продолжая тему субботнего номера по «загнанию муниципальных псов», обсудим с главой Нижнего Тагила Сергеем Носовым курс на экономию и эффективность, взятый в Свердловской области.

Стремление к повышению эффективности работы — в крови у каждого директора производства (пусть даже бывшего). Только в компании успешная деятельность определяется размером чистой прибыли, а в бюджетной сфере оценочные категории более сложны.

— Почему на программы следующего года у муниципа-

литетов так мало проектов? — задаётся вопросом мэр и сам же отвечает: — Во-первых, на проектирование нужно изыскать немалые средства, вторых, нет уверенности, что этот проект действительно будет реализован. Есть проекты, которые потом подолгу пылятся на полках.

Да, такие примеры имеются. Взять хотя бы идею размещения кадетского корпуса на территории воинской части в Нижнем Тагиле. Идея осталась только на бумаге, но городской казне она обошлась в кругленькую сумму.

Не радует мэра и качество проектирования. Практически на каждом объекте выявляется необходимость в дополнительных работах. По правилам на них надо проводить отдельный конкурс, терять время, растут расходы... Носов уверен, что проектная документация должна не только проходить госэкспертизу, но и оцениваться теми, кто будет в дальнейшем эксплуатировать объект.

Процедуру проведения конкурса, по мнению мэра, можно упорядочить, это тоже благоприятно отразилось бы на эффективности выполнения программ:

— Если разработать типовые требования проведения конкурсов, мы бы точно знали, в каком случае, например, нужно указывать материалы для строительства. Заполняли бы практически готовые документы и не боялись, что ФАС посчитает условия некорректными, как это случилось у нас со строительством дома для переселения граждан из ветхого жилья.

Рачительный подход в выборе поставщика продукции может выражаться не только в цене, но и в форме оплаты. В этом мэру убедился, реализуя программу по замене лифтов:

— Мы заменили в этом году 220 лифтов. Договорились с поставщиком на товарный кредит. Отдавать деньги за оборудование будем частями, что важно и для муници-

ЧТО СДЕЛАНО ЗА ГОД

- Мэрия разработала несколько программ, повышающих качество жизни: «Чистый город», «Светлый город», «Безопасный город», «Тагильский трамвай». Для их реализации федерация и область выделили муниципалитету более четырёх миллиардов рублей.
- Закуплено пять современных трамваев, отремонтированы тяговые подстанции, проведена замена трамвайных путей на двух ключевых участках.
- После многолетнего капитального ремонта открылась школа №49. Построен детский сад в посёлке Рудника III Интернационала, ещё один открыт после реконструкции.
- Заменено 15 километров коммунальных труб.
- На ремонт дорог выделено почти полтора миллиарда рублей.
- На берегу пруда появился новый филиал музея-заповедника — Демидовская дача. Реконструирован Театральный сквер со светомузыкальным фонтаном.
- Построен масштабный спортивный объект — комплекс трамплинов на горе Долгой.

Бюджет города:
2012 год — 6,5 миллиарда рублей
2013 год — 11,8 миллиарда рублей

ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

Североуральские депутаты устроили для горожан День двора

Народные избранники решили объединить усилия и провести встречу с населением вне рабочих кабинетов. На улицу Ватуткина, 24 пришли жители двух избирательных округов. Встреча получилась неформальной и полезной, сообщает официальный сайт администрации Североуральска.

В «группу поддержки» депутаты пригласили социальных работников и директора ТСЖ, они рассказали о материальной и юридической помощи, которую оказывает центр соцобслуживания, обсудили с жителями все аспекты капитального ремонта, плохое освещение и проблемы ЖКХ в целом. Кроме того, народным избранникам жаловались на низкую зарплату младших воспитателей в детсадах, медобслуживание в поликлиниках, работу магазинов. Все вопросы депутаты взяли под контроль и обещали вернуться к их обсуждению уже на другом уровне.

Кстати, в День двора, пока взрослые были заняты обсуждением серьёзных вопросов, «подрастающие избиратели» водили хороводы и разучивали весёлые танцы.

Бюджетники Камышлова провели рабочий день в лесу

Сотрудники МБУ «Камышловская бюджетная организация» потрудились в лесу: объектом коллективной уборки стала трёхсотметровая лесополоса вдоль городского кладбища, сообщает сайт gorod-kamyshlov.ru.

За короткое время камышловцы собрали 40 мешков, среди обычных пакетов с бытовыми отходами — старые венки, цветы с мотил. Добровольные уборщики посетовали, что удалось убрать не весь мусор, так как до многих несанкционированных свалок погрузчик просто не смог добраться. Нарушители избавились от хлама, закидавывая мешки в овраги, их не смущают надписи на установленных поблизости табличках «Не мусорить!». Некоторые из этих табличек уборщики нашли всё в тех же мусорных кучах.

45 тысяч авто в сутки

На въезде в Верхнюю Пышму строят развязку с путепроводом

Елизавета ТРЕТЬЯКОВА

Об этом мечтали многие водители. И не только местные, учитывая соседство Верхней Пышмы с областным центром. Автомобильный переезд по улице Советской, пересекающей железнодорожную ветку подъездных путей УГМК, часто становится причиной пробок.

Скоро в этом месте появится современная двухуровневая развязка с путепроводом. Длина автомобильной дороги составит 1 246 метров. Протяжённостью 173 метра, путепровод над переездом разведётся в пять пролётов, на четыре полосы (по две в каждую сторону) с шестью съездами. Эксперты заглядывают далеко в будущее: к 2032 году интенсивность движения на этом участке дороги

будет составлять 35 тысяч автомобилей в сутки. Пропускная способность развязки взята с запасом — 45 тысяч машин в сутки.

Возведение автомобильной развязки проходит в рамках областной целевой программы «Развитие транспортного комплекса Свердловской области на 2011–2016 годы». Окончание строительства запланировано на 2016 год, но при наличии необходимого финансирования заказчик и подрядчики готовы сдать объект к концу 2014 года. Вчера здесь продемонстрировали ключевой этап строительства: монтаж одной из последних балок полётного строения (весом почти 60 тонн). После установки всех двенадцати балок дорожные строители приступят к соединению стыков элементов сборных конструкций.



Верхнепышминский путепровод соединит улицы Ленина и Советскую



Александр Яков был избран на пост сити-менеджера три года назад. За него проголосовали 30 депутатов, один — против

На второй срок?

Яков рекомендован на должность сити-менеджера Екатеринбурга

Татьяна КАЗАНЦЕВА

Вчера, по итогам собеседования с кандидатами, комиссия по выборам сити-менеджера Екатеринбурга завершила свою работу. Итогом является — на должность главы администрации рекомендован Александр Яков. Решение принято единогласно.

Как и планировалось, конкурс документов завершился собеседованием с каждым из претендентов. До него «добрались» 10 из 13 подавших документы кандидатов. По словам члена комиссии, председателя горизбиркома Ильи Захарова, на судьбоносную встречу пришли все, за исключением кандидата Александра Буркова. Депутат Госдумы прислал из Москвы телеграмму и сообщил, что не может явиться по причине болезни, поэтому документы «эсэра» были рассмо-

трены в его отсутствие. Захаров подчеркнул, что это было сделано в соответствии с буквой закона.

После устного тестирования кандидатов в сити-менеджеры члены конкурсной комиссии отметили, что Александр Яков «на несколько порядков выше остальных». «Яков был очень убедителен», — добавил Илья Захаров. Поэтому его, в отличие от других, и рекомендовали к назначению. Вердикт, вынесенный остальным 10 кандидатам, звучит, соответственно, так — «не рекомендовать к назначению».

В этот же день решение комиссии поступило в Гордму. На заседании Думы Екатеринбурга 22 октября депутатом предстоит принять решение, назначить или нет Александра Якова на пост главы администрации. Если по какой-либо причине народные избранники не примут решение, конкурс повторится.

Дрели пели трели...

В Нижнем Тагиле преобразуют культурную «хрущёбку»

Галина СОКОЛОВА

Главный очаг культуры выйского микрорайона в Нижнем Тагиле — ДК «Юбилейный» — переживает бурный ремонт. Удивительно, что в строительной сумятице творческие коллективы дворца не прекращают занятий.

Здесь занимаются творчеством полторы тысячи тагильчан, в активе коллективов — победы на фестивалях международного уровня. Между тем оттачивать таланты артистам приходилось в ужасных условиях: в коридорах гулял ветер, зрительские кресла протёрлись до дыр, а паркет в танцевальном фойе износился настолько, что на нём несколько раз травмировались участники праздников. В народе здание дворца прозвали «культурной хрущёвкой».

К 45-летию учреждения культуры из местной казны

были выделены средства на ремонт зрительного зала и сцены, на выполнение многочисленных предписаний Госпотнадзора.

— На ремонт помещений в этом году город нам выделил пять миллионов рублей, ещё 4,5 миллиона добавила область, — поясняет директор дворца Лидия Кирпиченко. — Мы уже вставили окна, сменили входную группу, теперь укладываем на пол керамическую плитку. Надеюсь, что к новому празднику зрители и артисты получат обновлённый дворец.

С гулом строительной техники, работающей в холлах, соперничает музыка, сопровождающая занятия юных танцовщиц и эквилибристов. Родители, которые ожидают свои дарования на скамеечках, предлагают в буфетной пригласить строителей ещё и в учебные помещения.



Непросто тянуться к красному среди обшарпанных стен и «гуляющих» половиц тагильского ДК

Шарпей, очевидно, домашний — ухоженный, с красным ошейником, правда, за время ожидания он явно исхудал

Жители Серова думают, как помочь местному «Хатико»

Уже неделю в районе Серовской ГРЭС чёрный шарпей ждёт хозяина, пишет газета «Глобус».



Породистого пса с грустными глазами заметили местные жители. Он постоянно сидит возле автобусной остановки на обочине дороги, ведущей от станции ГРЭС. Он избегает людей, хотя оставленную еду съедает. Читатели газеты обсуждают, как помочь животному, уже нашедшему временный приют в екатеринбургской «переведке», но поймав «Хатико» не удалось. Неудачная идея местных жителей использовать сети и петарды привела к тому, что испуганная собака убежала в соседний посёлок Энергетиков. Сейчас серовчане планируют пригласить специалиста из Екатеринбурга — он работает со шотландцами.

Татьяна КАЗАНЦЕВА

Первоуральцы живут как «пещерные люди»

Жильцы общежития по улице Ватуткина, 16 в Первоуральске остались без отопления, горячей воды, а теперь ещё и без электричества, сообщает портал pervoural.ru.

По словам первоуральцев, горячая вода в их краях исчезла в июле, отопление до сих пор не включили, а на днях у некоторых жителей многоквартирного дома выключили свет. «Живём как пещерные люди», — вздыхают жильцы.

Оказалось, что в доме произошла авария. Местные власти обещали в ближайшее время устранить её последствия и дать электричество. Насчёт других коммунальных благ вопрос остаётся открытым.

Ирина АРТАМОНОВА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Дежурный редактор номера: Дарья БАЗУЕВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
● основной выпуск (09856)
● основной выпуск + «Новая зра» (00802)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте
для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить:
(343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 4938
Общий тираж 70569
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.